CETRTEK, 7.5.2020

Raziskal bos kaksna je odvisnost obsega kroga od premera in tako spoznal Stevilo PI. Spoznal bo$
formulo za racunanje obsega kroga.

PONOVIMO:

a) 4a — 8a® + 5 — (2a + 12a® — 4) + (1 + 8a)
b)5a — (7T —2a)-a

OBSEG KROGA

|z domace kuhinje si sposodi lonec, kozarec, ali kaj podobnega, poljubne velikosti.
Z neraztegljivo vrvico izmeri obseg lonca. Z ravnilom pomeri tono mero.
Z ravnilom izmeri premer lonca, kozarca,...

|zraCunaj koli€nik med obsegom in premerom ( 0:d) lonca, kozarca,... POMAGAJ S| Z
ZEPNIM RACUNALOM.

Ugotovi, kolikSen je ta koli¢nik. Kolicnik izraCunaj za vsaj 3 kozarce, lonce razli¢nih
velikosti

Podatke zberi v tabeli:

PREDMET OBSEG (0) PREMER (d) Kolicnik o : d

Z natan¢nim merjenjem je koli¢nik priblizno 3,1.

Pa si priSel do znanega Stevila PI, ki ga oznaCimo z grsko ¢rko

je matematicna konstanta, imenujemo jo tudi Arhimedova konstanta ali Ludolfovo stevilo.

Stevilo Pl ima neskonéno decimalnih mest, za nas bo dovolj, da si zapomnimo, da je

T =314 ali w= ?




OBSEG KROGA IZRACUNAMO KOT PRODUKT STEVILA Pl IN NJEGOVEGA PREMERA:

o=2-d ali

o=27r

Formule si lahko zapises na

Veckrat je potrebno iz obsega izracunati premer ali polmer. dopisali $e ostale formule za

Zato si zapomnimo Se dva obrazca in sicer:

Primeri:

Izracunaj obseg kroga s polmerom 5 cm.

racunanje delov kroga.

poseben kartoncek, kasneje bomo

Krog o=27nr
r=5cm 0=2-m"-5
o="7? o0=10m toleje najbolj natancen rezultat
0=31,4cm
Krog o=mnd
d=14cm o=3,14 - 14
o="7 0=43,96 cm
Uporabljajte Zepno racunalo!
Krog
d=12 cm Ker je premer podan z ulomkom, bomo za PI
22
o="7? uporabili g
o=mnd
22 6
o= — " JR—
7 22
0= 22-28 kraléaill
=5, Krajsajll

0=4cm




Samostojno resi nalogo:




